

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ.....ചോദ്യം നം.\*631

**വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ**

1 (\*631) ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ് :

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ :

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു :

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് സഹകരണവും

വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിനോദ സഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി സമഗ്രമായ മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഏതെല്ലാം ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളെയാണ് പ്രസ്തുത മാസ്റ്റർ പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്;

(സി) മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ഏത് ഏജൻസിയെ ആണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ഡി) വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിന് ഇത് എപ്രകാരമെല്ലാം ഉപയോഗപ്പെടുമെന്നാണ് കരുതുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ,

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിനോദ സഞ്ചാരകേന്ദ്രങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി സമഗ്രമായ മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ വിനോദ സഞ്ചാര സാധ്യതയുള്ള പ്രധാന മേഖലകളെ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് വകുപ്പ് മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ടൂറിസ്റ്റ് ഡെസ്റ്റിനേഷനുകളുടെ സമഗ്രവും സുസ്ഥിരവും പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദപരവുമായ വികസനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ആദ്യ പടിയെന്ന നിലയിൽ മാസ്റ്റർ പ്ലാനിനെ കണക്കാക്കാം.

(ബി) ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളുടെ വികസനത്തിന് പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുന്നത് അതാത് പ്രദേശങ്ങളുടെ സാധ്യതകളും സവിശേഷതകളും മനസ്സിലാക്കി എംപാനൽ ചെയ്തിട്ടുള്ള ആർക്കിടെക്ടുകളിലൂടെയോ കൺസൽട്ടന്റ്മാരിലൂടെയോ ആണ്. എന്നിരുന്നാലും ചില പ്രധാനപ്പെട്ട കേന്ദ്രങ്ങളുടെ വിശദമായ മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകൾ ടെണ്ടർ പ്രക്രിയയിലൂടെ രാജ്യത്തെ വിദഗ്ദ്ധ ഏജൻസികളുടെ സഹായത്തോടെ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ കോവളം, പൂച്ചാർ ടൂറിസം കോറിഡോർ, കുമരകം, ഫോർട്ട് കൊച്ചി, തേക്കടി, നിലമ്പൂർ, കക്കയം - പെരുവണ്ണാമൂഴി, ഗോൾഡൻ വാലി (പൊന്മുടി), അഷ്ടമുടി, അതിരപ്പിള്ളി (കാലടി - മലയാറ്റൂർ - അതിരപ്പിള്ളി ടൂറിസം

സർകൂട്ട്) സസ്തേയിനബിൾ ടൂറിസം ഡെവലപ്മെന്റ് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ ഫോർ നിള, മൂന്നാർ എന്നിവയാണ് മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടൂറിസം വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി വകുപ്പ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്.

മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടക്കുന്ന ടൂറിസം വികസനം കൂടാതെ വിശദമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും സംസ്ഥാനത്ത് ബൃഹത്തായ ടൂറിസം പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കാൻ ടൂറിസം വകുപ്പ് നടപടി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇതനുസരിച്ച് ഉത്തര മലബാറിലെ നദികൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഏകദേശം 300 കോടി രൂപ ചെലവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന ഒരു ടൂറിസം പദ്ധതി തയ്യാറായി വരുന്നു.

കൂടാതെ തലശ്ശേരി, മുസിരിസ്സ് എന്നീ പൈതൃക സംരക്ഷണ പദ്ധതികളുടെ വിശദമായ ഒരു പദ്ധതി രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കിയാണ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. വകുപ്പ്

നടപ്പാക്കാൻ പോകുന്ന ആലപ്പുഴ പൈതൃക സംരക്ഷണ പദ്ധതിയുടെ രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടിയും ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. കേന്ദ്ര സർക്കാർ സഹായത്തോടെ

നടപ്പാക്കുന്ന 'പ്രസാദ്' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഗുരുവായൂർ ക്ഷേത്രത്തിന്റെ വികസനം, സ്പിരിച്ചൽ ടൂറിസം സർകൂട്ടിന്റെ ഭാഗമായി വരുന്ന ശബരിമല -

ശ്രീപത്മനാഭസ്വാമിക്ഷേത്രം പദ്ധതി, ഇക്കോ ടൂറിസം സർക്യൂട്ടിന്റെ ഭാഗമായി വരുന്ന ഗവി - വാഗമൺ പദ്ധതി എന്നിവയ്ക്ക് സംസ്ഥാന ടൂറിസം വകുപ്പ് വിശദമായ പദ്ധതി രേഖ തയ്യാറാക്കി നടപ്പാക്കി വരുന്നു.

(സി)

എജൻസി	ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങൾ
1. ഫോർട്രസ്റ്റ്	1. കോവളം, പൂവ്വാർ ടൂറിസം കോരിഡോർ, 2. കുമാരകം
2. ജിറ്റ് പാക്	1. കാലടി - മലയാറ്റൂർ - ആതിരപ്പള്ളി 2. സസ്തയിനബിൾ ടൂറിസം ഡെവലപ്മെന്റ് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ ഫോർ നിള
3. ടാറ്റാ കൺസൾട്ടൻസി	1. ഗോൾഡൻ വാലി (പൊന്മുടി) 2. നിലമ്പൂർ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ
4. ഐ എൽ & എഫ് എസ്	1. തേക്കടി മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ 2. കക്കയം പെരുവണ്ണാമുഴി മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ 3. അഷ്ടമുടി മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ
5. സാൻടെക് കൺസൾട്ടിംഗ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ്	ഫോർട്ട് കൊച്ചി
6. കൺസൾട്ടൻസി	മൂന്നാർ

<p>എഞ്ചിനീയറിംഗ് സർവ്വീസ്</p>	
-----------------------------------	--

(ഡി) ഏജൻസികൾ തയ്യാറാക്കുന്ന കരട് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ വകുപ്പുകളുമായി ചർച്ച ചെയ്യും. അതിൽ നിന്ന് ഉരുത്തിരിയുന്ന അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ അതാത് പ്രദേശങ്ങളിലെ ടൂറിസം സംരംഭകരുമായും ഉപഭോക്താക്കളുമായും ചർച്ച നടത്തുകയും അവരുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ ആരായുകയും ചെയ്യും. മൂന്നാമതായി അതാത് പ്രദേശങ്ങളുടെ ജനപ്രതിനിധികളുമായും മറ്റ് പൊതു പ്രവർത്തകരുമായും ചർച്ചകൾ നടത്തി ആവശ്യമായ തിരുത്തലുകൾ വരുത്തിയാണ് അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ അംഗീകരിച്ച മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ അതാത് പ്രദേശങ്ങളുടെ ഭൂപ്രകൃതിക്ക് അനുയോജ്യമാംവിധം അതാത് സ്ഥലങ്ങളുടെ പ്രത്യേകതയും കൂടി ഉൾക്കൊണ്ട് ടൂറിസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകൾ തയ്യാറാക്കിയാൽ വിവിധ വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിക്കാനും അതാത് ഡെസ്റ്റിനേഷനുകളുടെ സവിശേഷമായ ഭൂപ്രകൃതിക്ക് കോട്ടം തട്ടാതെയും ടൂറിസം വികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. മാത്രമല്ല ആ പ്രദേശത്തിന്

അനുയോജ്യമായ വികസനം മാത്രം ഉറപ്പിക്കാനും സാധിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, കേരളത്തിലെ ടൂറിസം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് കാലോചിതമായ നിരവധി ടൂറിസം മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകൾ തയ്യാറാക്കുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലേക്ക് ഇനിയുമേറെ സ്വദേശികളും വിദേശികളുമായ വിനോദസഞ്ചാരികളെ ആകർഷിക്കുന്നതിന് ഉതകുന്നതാണ് മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകൾ. ഈ മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകൾ കൂടുതൽ വേഗത്തിൽ യാഥാർത്ഥ്യവൽക്കരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച ഒരു പ്രശ്നം ഈ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഇന്ന് വരികയാണ്. വളരെ മന്ദഗതിയിലാണ് ഈ പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തനം നടക്കുന്നതെന്ന അംഗത്തിന്റെ അഭിപ്രായം ശരിയാണ്. 10 വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും പൂർത്തിയാകാത്ത പദ്ധതികൾ പോലുമുണ്ട്. അത് വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി കാണേണ്ടതാണ്. പലകാരണങ്ങളും ഇതിന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ സാധിക്കും. CRZ പ്രശ്നം മൂലം മുടങ്ങിയ പദ്ധതികളുണ്ട്, ഭൂമിയുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്താതെ പദ്ധതിക്ക് അനുമതി നൽകിയതു കാരണം പദ്ധതി ആരംഭിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുമുണ്ട്. അങ്ങനെ അനന്തമായിട്ടുള്ള കാലതാമസം പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് വരുന്നുണ്ട്. ഖജനാവിനും ഇത്

വലിയ നഷ്ടം വരുത്തിവയ്ക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് പരിഹരിക്കാൻവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ഒരു പ്രത്യേക സംവിധാനത്തിന് രൂപം നൽകുകയാണ്. എം.എൽ.എ.-മാർക്കെല്ലാം താൽപ്പര്യമുള്ളതിനാൽ അവരുടെ മണ്ഡലത്തിലെ പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനും പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തനാവലോകനം നടത്തുന്നതിനും എം.എൽ.എ.-മാർ തന്നെ ചെയർമാൻമാരായി 140 മണ്ഡലങ്ങളിലും വകുപ്പുകളുടെ പ്രതിനിധികളെയും തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രതിനിധികളെയും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു സമിതിക്ക് ഗവൺമെന്റ് രൂപം നൽകി. ഈ സമിതിക്ക് ടൂറിസം പദ്ധതിയുടെ നേരിട്ടുള്ള മേൽനോട്ടം ഉണ്ടായിരിക്കുമെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സമിതി കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ ശ്രമിച്ചാൽ നിശ്ചയമായും ടൂറിസം പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കും. മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം, സാങ്കേതികാനുമതി ലഭിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ വരുന്ന കാലതാമസമാണ്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു സാങ്കേതിക സമിതിക്കും ഗവൺമെന്റ് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ സാങ്കേതിക സമിതിയും ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തനക്ഷമമാണ്. ഇവ രണ്ടുംകൂടി കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ തുടങ്ങിയാൽ സമയബന്ധിതമായി പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, ഇൻഡ്യയിലെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കേരളത്തിലെത്തുന്ന ടൂറിസ്റ്റുകളിൽ ചെറുപ്പക്കാരുടെ എണ്ണം കുറവാണെന്നൊരു റിപ്പോർട്ട് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത് ആധികാരികമാണോ; ആണെങ്കിൽ കൂടുതൽ ചെറുപ്പക്കാരെ ആകർഷിക്കുന്നതിനുള്ള എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ടൂറിസ്റ്റുകളിൽ ചെറുപ്പക്കാരുടെ എണ്ണം കുറവാണെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം സന്ദർശിക്കുന്ന സഞ്ചാരികളിൽ നല്ലൊരു പങ്കും യുവാക്കൾ തന്നെയാണ്. ഇവർക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ താല്പര്യം അഡ്വഞ്ചർ ടൂറിസത്തിലാണ്. ഭാഗ്യത്തിന് നമ്മുടെ ഭൂപ്രകൃതി സാഹസിക വിനോദസഞ്ചാരത്തിന് വളരെ അനുയോജ്യമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ യുവ വിനോദസഞ്ചാരികളെ ലക്ഷ്യമിട്ട് അഡ്വഞ്ചർ ടൂറിസം പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്ന നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ഏതാണ്ട് 50 കേന്ദ്രങ്ങളെ അഡ്വഞ്ചർ ടൂറിസത്തിന് സാധ്യതയുള്ള പ്രദേശമായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. വനംവകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ ടൂറിസം പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്ന നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്ത് സാഹസിക വിനോദസഞ്ചാരത്തിന്



വികസന ലക്ഷ്യമിട്ട് ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനും സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, വികസനത്തിന് രാഷ്ട്രീയമില്ലായെന്നൊക്കെ യു.ഡി.എഫ്-ഉം മറ്റും പറയുമെങ്കിലും നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, വികസനത്തിൽ രാഷ്ട്രീയം കാണിച്ചുകൊണ്ടാണ് തലശ്ശേരി പൈതൃക പദ്ധതി ഏതാണ്ട് 10 വർഷത്തോളം നീണ്ടുപോയിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതി ഇപ്പോൾ അതിവേഗത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ടി പദ്ധതി ടൈം ഫ്രെയിമിനകത്ത് തീർക്കാൻ സർക്കാരിന് സാധിക്കുമോ? രണ്ട്, പിൻഗ്രിം ടൂറിസത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയതാണ് 'പ്രസാദ്' എന്ന കേന്ദ്ര പ്രോജക്ട്. ആ കേന്ദ്ര പ്രോജക്ടിന്റെ ഭാഗമായി കേന്ദ്ര ഫണ്ടുൾപ്പെടെ കിട്ടുമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചത്. ഇപ്പോൾ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലും രണ്ടായിരത്തിലേറെ വർഷം പഴക്കമുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളും നൂറിലേറെ വർഷം പഴക്കമുള്ള മുസ്ലീം പള്ളികളും ചർച്ചകളുമൊക്കെയുണ്ട്. അതുപോലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സണ്ണി ജോസഫിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ കായം എന്നുള്ള ക്ഷേത്രമുണ്ട്. അതും വളരെയധികം പ്രാധാന്യമുള്ള ക്ഷേത്രമാണ്. ഇത്തരം ക്ഷേത്രങ്ങളെ കൂട്ടിയിണക്കിക്കൊണ്ട് പിൻഗ്രിം ടൂറിസത്തിന്റെ സാധ്യതകളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുമോ; അതിന്

എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചത് ശരിയാണ്. തലശ്ശേരി പൈതൃക ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് യഥാർത്ഥത്തിൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷമായി നിലച്ചുപോയ ഒരു പരിപാടിയാണ്. വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ രാഷ്ട്രീയം കലരരുത് എന്നുള്ളത് നമ്മൾ പറഞ്ഞാൽ മാത്രം പോരാ, അത് പ്രവർത്തിപഥത്തിലെത്തിക്കാൻ ആവശ്യമായിട്ടുള്ള സമീപനവും സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം തലശ്ശേരി പൈതൃക ടൂറിസത്തിന്റെ അനന്ത സാധ്യതകൾ വളരെ വലുതാണ്. ഏതായാലും അഞ്ച് വർഷക്കാലം അത് മുടങ്ങിപ്പോയെങ്കിലും .....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, പത്ത് വർഷമെന്ന് പറയണം..

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, എന്റെ മറുപടി അഞ്ച് വർഷത്തേതാണ്. ഞാൻ അഞ്ച് വർഷത്തെ കാര്യമാണ് പറയുന്നത്. ദൗർഭാഗ്യത്തിന് കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം തലശ്ശേരിയിലേക്ക് തിരിഞ്ഞുനോക്കാനായിട്ട്... അതിനുമുൻപ് ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ഈ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ് തലശ്ശേരി പൈതൃക പദ്ധതിയുടെ സാധ്യതകൾ മനസ്സിലാക്കി അതിനാവശ്യമായ പ്രവർത്തന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ

ഇടങ്ങിയത്. എന്തുകൊണ്ടോ രാഷ്ട്രീയമായ കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടായിരിക്കും, അല്ലാതെ വേറൊരു കാരണം വരാൻ സാധ്യതയില്ല, ഏതായാലും അഞ്ച് വർഷക്കാലം ഒന്നും ചെയ്തില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം തലശ്ശേരി പൈതൃക ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് പദ്ധതി വളരെ സജീവമായി കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനിടയിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിമാരായ ഞങ്ങൾ രണ്ടുപേരും രണ്ട് ഘട്ടങ്ങളിലായി ചേർന്ന് മീറ്റിംഗുകളിൽ പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ സജീവമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. ഞാൻ നേരത്തെ ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതുപോലെ മലബാറിന്റെ പ്രത്യേകിച്ച് വടക്കൻ മലബാറിന്റെ വിനോദസഞ്ചാര വികസന സാധ്യതകളെ എല്ലാ രൂപത്തിലും പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിപാടികൾ ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിക്കുകയാണ്. രണ്ടുമൂന്ന് വർഷം കഴിയുമ്പോഴേക്കും അതിന്റെ ഫലം ഉത്തരമലബാറിൽ നമുക്ക് ദർശിക്കാൻ സാധിക്കും.

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: സർ, വയനാട്ടിലെ കബനി നദീതട ടൂറിസം വികസന പദ്ധതി ടൂറിസം വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കി വരുന്നുണ്ടെന്നാണ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ എവിടെവരെയെത്തി എന്നുള്ളത് സൂചിപ്പിക്കണം. വയനാട്ടിലെ കബനി നദീതട ടൂറിസം വികസന പദ്ധതി വയനാട്ടിലെ വനമരം

പുഴയുടെ ഭാഗത്തുകൂടിയുള്ള കൊറ്റില്ല കേന്ദ്രം കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു ടൂറിസം പദ്ധതി ടൂറിസം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് തയ്യാറാക്കി വരുന്നവെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തിയത്. അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ഏതുവരെയായി?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് പറയാം. അതിന് പ്രത്യേക ചോദ്യം തന്നെ വേണം.

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ : സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ടൂറിസം മേഖലയിൽ മൂന്നാറും, തേക്കടിയും, കുമാരകുവം, കോവളവും ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രധാന കേന്ദ്രങ്ങൾക്കുപുറമെ, ഇന്ന് ഓരോ ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലും, പ്രത്യേകിച്ച് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായിട്ടുള്ള കോതമംഗലം, അവിടെയുള്ള കുട്ടമ്പുഴ പഞ്ചായത്തുതന്നെ ഏതാണ്ട് ആലപ്പുഴ ജില്ലയോളം വിസ്തൃതിയുള്ള ഒരു പ്രദേശമാണ്. പീണ്ടുമേട് വെള്ളച്ചാട്ടമുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശസ്തമായ നിരവധി വെള്ളച്ചാട്ടങ്ങൾക്ക് പേരുകേട്ട സ്ഥലമാണ് അവിടം. അതുപോലെ തന്നെ കണ്ടമ്പാറ, സാമിക്കുത്ത്, കൊടുമ്പിരി, ഇടമലയാർ പദ്ധതി തുടങ്ങിയ നിരവധി പ്രകൃതിരമണീയമായ സ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. പക്ഷേ ഇത്തരം സ്ഥലങ്ങളിലേക്കുള്ള പ്രവേശനം ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അനുവദിക്കാത്ത ഒരു സമീപനമാണുള്ളത്. അതിനാൽ ഇക്കോ ടൂറിസം പോലുള്ള പദ്ധതികൾ ഇവിടങ്ങളിലൊക്കെ

ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മുടെ ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലെ ആളുകൾക്ക് ഒരു സാമ്പത്തികലാഭം ലഭിക്കുന്ന തരത്തിലേക്കുള്ള ഒരു ഇടപെടൽ നടത്തുമോ; ഇത്തരം സ്ഥലങ്ങളിലുള്ള ആളുകൾക്ക് ഒരു പ്രവേശനം അനുവദിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള ഒരു ഇടപെടൽ കൂടി ഉണ്ടാകുമോ എന്നുള്ളതാണ് അറിയേണ്ടത്.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ : സർ, വനംവകുപ്പ് പൊതുവെ വനപ്രദേശങ്ങളിലെ പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കെതിരാണെങ്കിലും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിപ്പോൾ വനംവകുപ്പ് സ്വീകരിക്കുന്ന ഒരു നടപടിയുണ്ട്. നമ്മൾ വനംവകുപ്പിനെക്കൊണ്ടുതന്നെ ഈ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമത്തിലാണ് ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. വനം വകുപ്പിന്റെ പിന്തുണ കിട്ടുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ സ്ഥലത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേകിച്ച് പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് : സർ, ഇക്കോ ടൂറിസം പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കോന്നി, അടവി, കൊക്കാത്തോട്, ഗവി തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു സർക്കൂട്ടെന്ന് നിലയിൽ ഉയർത്തുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രി തന്നെ ഈ സഭയിൽ ഉറപ്പുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ

കാലത്ത് കേന്ദ്ര ടൂറിസം വകുപ്പിൽനിന്ന് 99 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ അത് നടപ്പാക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഇന്ന് പല തടസ്സവാദങ്ങൾമൂലം, അത് അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നാണെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല, വനം വകുപ്പ് ചില തടസ്സവാദങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു ഉത്തരവാദിത്വം കാണിക്കാതെ പോകുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇപ്പോഴത്തെ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി, ടൂറിസംവകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്ത അവസരത്തിൽ അദ്ദേഹം തന്നെ ഒരു മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചുചേർത്തതാണ്. ആ മീറ്റിംഗിൽവെച്ച് ചില കാര്യങ്ങൾ ചർച്ചചെയ്തു, ചർച്ചചെയ്തെങ്കിലും വനംവകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെടുത്ത ഒരു പിടിവാശി മൂലമാണ് അത് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാതെ പോയത്. ഇന്ന് ഗവിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഇന്നത്തെ പത്രത്തിൽത്തന്നെ വലിയ ഒരു വാർത്ത തന്നെ ഉണ്ടായിരുന്നു. അനേകം വിദേശികളും അതുപോലെ തദ്ദേശീയരുമായിട്ടുള്ള വിനോദ സഞ്ചാരികൾ എത്തുന്ന ഒരു പ്രദേശമായി ഗവി മാറിയിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ അടിയന്തരമായി അങ്ങും, വനംവകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് ഇതിനൊരു പരിഹാരമാർഗ്ഗമുണ്ടാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നുള്ളതാണ് ചോദ്യം.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, 'സ്വദേശ് ദർശൻ' സ്കീമിൽ ഇക്കോടൂറിസം

സർക്കൂട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള പത്തനംതിട്ട, ഗവി, വാഗമൺ, തേക്കടി തുടങ്ങിയവയുടെ വികസനത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ചില തടസ്സങ്ങളുണ്ട്. പക്ഷേ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്ര സംഘം നാളെ ഇവിടം സന്ദർശിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാന ടൂറിസം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും ചേർന്ന് പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ എന്തെങ്കിലും പോരായ്മയുണ്ടെങ്കിൽ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയെ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ കാരാപ്പുഴ ടൂറിസം ഹബ്ബ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. 1978-ൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള കാരാപ്പുഴ പദ്ധതി 39 വർഷത്തിനുശേഷം കഴിഞ്ഞ 21 -ാം തീയതി രണ്ട് മന്ത്രിമാരും പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ജലസേചന സൗകര്യത്തിനുവേണ്ടിയും ടൂറിസത്തിനുവേണ്ടിയും നിർവ്വഹിക്കുകയുണ്ടായി. വയനാട് ഉത്തരവാദിത്വ ടൂറിസത്തിലൂന്നി ഫാം ടൂറിസം, ഇക്കോ ടൂറിസം, ഹെറിറ്റേജ് ടൂറിസം, ട്രൈബൽ ടൂറിസം, അഡ്വഞ്ചർ ടൂറിസം എന്നിവയിലുൾപ്പെടുത്തി വയനാട് ടൂറിസം മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനും വയനാട് ടൂറിസം മാർക്കറ്റിംഗിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക പദ്ധതി രൂപീകരിക്കാനും വിനോദ സഞ്ചാര വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ടൂറിസ്റ്റ് ഡെസ്റ്റിനേഷനായി വയനാട് മാറുകയാണ്. നിശ്ചയമായും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ അഭിപ്രായത്തെ മാനിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ വിപുലമായിട്ടുള്ള ഒരു പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കും.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ടൂറിസം സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ബൃഹത്തായ മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകൾ തയ്യാറാക്കുന്നത് വളരെ സ്വാഗതാർഹമാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഇത്തരത്തിലുള്ള മാസ്റ്റർപ്ലാനുകൾ തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ അത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തടസ്സമായി നിൽക്കുന്നത് വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനമാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് ടൂറിസം വകുപ്പിന് സ്വന്തമായി ഭൂമിയില്ലാതിരിക്കെ ഈ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കേണ്ട പല പ്രദേശങ്ങളും സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നതും ഉടമസ്ഥതാവകാശം നിലനിൽക്കുന്നതും ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ്, ഫോറസ്റ്റ്, കെ.എസ്.ഇ.ബി., തുറമുഖ വകുപ്പ്, തദ്ദേശ ഭരണവകുപ്പ്, പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷൻ തുടങ്ങിയ നിരവധി വകുപ്പുകളുടെ കീഴിലാണ്. അതിനാൽ ഇത്തരം പ്രദേശങ്ങളിൽ ഈ വകുപ്പുകളിൽനിന്ന് പലപ്പോഴും എൻ.ഒ.സി. ലഭിക്കുന്നതിനു വലിയ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നത് ഇത്തരം പദ്ധതികൾ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിയെടുക്കുന്നതിന് കാലതാമസമുണ്ടാക്കുകയാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ തന്നെ കാലടിയും



മലയാറ്റൂരും അതിരപ്പള്ളിയുമൊക്കെയായി ബന്ധപ്പെടുത്തി 'സ്വദേശി ദർശൻ' സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു ടൂറിസം സർക്കൂട്ടിനെക്കുറിച്ചും ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. ആ പദ്ധതിക്കുപോലും ഇത്തരത്തിലുള്ള തടസ്സങ്ങൾ നേരിടുവാനുള്ള സാധ്യതകളുണ്ട്. ഇത് കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് ഇത്തരത്തിലുള്ള ബൃഹത്തായ പദ്ധതികൾക്ക് മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി, നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി വിവിധ വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഉന്നതതലത്തിൽ ഒരു സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിൾ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് ആ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ സാധ്യതകളെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കാമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ ആദ്യത്തെ ഉത്തരത്തിൽത്തന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനമില്ലായ്മ പദ്ധതികൾ വേഗതയിൽ നീങ്ങുന്നതിന് തടസ്സം നിൽക്കുന്നുണ്ട്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതുപോലെ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള ഒരു പ്രത്യേക പരിപാടി ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രധാനപ്പെട്ട എല്ലാ പദ്ധതികളും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരുടെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ കൂട്ടായി ചർച്ചചെയ്ത്

തീരുമാനമെടുത്തുതന്നെയാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. മലയാറ്റൂരിന്റെ കാര്യത്തിലും അങ്ങനെ തന്നെയാണ് വരാൻ പോകുന്നത്.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, കേരളത്തിലെ വിനോദ സഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ചിലയിടങ്ങൾ അപകടം പതിയിരിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളാണ്. ഈ അപകടങ്ങളിൽപ്പെട്ട് മരണമടയുന്നവരിൽ പ്രത്യേകിച്ചും ചെറുപ്പക്കാരാണ്. അത്തരം ദുഃഖകരമായ വാർത്തകൾ പുറത്തുവരാറുണ്ട്. കേരളത്തിലെ വിനോദ സഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളിലാണ് കൂടുതലും ഇത്തരം അപകടകരമായ സാഹചര്യമുള്ളത്. ഇത് പ്രത്യേകമായി അടയാളപ്പെടുത്തി മുന്നറിയിപ്പ് ബോർഡുകൾ സ്ഥാപിക്കണം. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അത്യാഹിതമുണ്ടായാൽ ജീവൻ രക്ഷിക്കാനുള്ള മുന്നറിയിപ്പ് ബോർഡുകളോ, അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങളോ, ഇല്ലാത്ത വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളുമുണ്ട്. അവിടെ ഒരാളുടെപോലും ജീവൻ നഷ്ടപ്പെടാതിരിക്കാനാവശ്യമായ മുൻകരുതലുകൾ കേന്ദ്രീകൃതമായി പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമുള്ളിടത്ത് അത് ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, വിനോദ സഞ്ചാരികളുടെ സുരക്ഷ വളരെ പ്രാധാന്യമുള്ളതാണ്. പ്രധാനപ്പെട്ട ഡെസ്റ്റിനേഷനുകളിലെല്ലാംതന്നെ അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി ഗവൺമെന്റ്

തയ്യാറാകുന്നുണ്ട്. ബീച്ചുകളിൽ ലൈഫ്ഗാർഡ്സിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉൾജ്ജിതപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ ലൈഫ്ഗാർഡ്സിനെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. അപകടം പതിയിരിക്കുന്ന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ അപകടസാധ്യതാ മൂന്നറിയിപ്പ് നൽകുന്നതായിട്ടുള്ള സൈൻ ബോർഡുകളും മറ്റും വയ്ക്കണമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശവും കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിനെക്കുറിച്ച് ഗൗരവത്തോടുകൂടിത്തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ: സർ, തലശ്ശേരി പൈതൃക പദ്ധതി രാഷ്ട്രീയ കാരണങ്ങളാലാണ് മുന്നോട്ടുപോകാതിരുന്നതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ തലശ്ശേരി പൈതൃക പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ അതിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങേയ്ക്ക് മനസ്സിലാകും രാഷ്ട്രീയമായകാര്യങ്ങൾ കൊണ്ടല്ല പദ്ധതി മുന്നോട്ടുപോകാത്തത് എന്ന്. ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ തുടങ്ങിവച്ച പദ്ധതിക്ക് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോഴാണ് റോഡുൾപ്പെടെയുള്ള, പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവയ്ക്ക് പണം അനുവദിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് അത്തരം കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടല്ല ആ പദ്ധതി മുന്നോട്ടുപോകാത്തത് എന്ന് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുമ്പോൾ അങ്ങേയ്ക്ക് അത് ബോധ്യമാകും. കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തികവർഷം നമുക്ക്

സ്വാഭാവികമായും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ചെറുതും വലുതുമായ കുറെയേറെ പദ്ധതികൾ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തികവർഷം എത്ര കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തിക സഹായം ഇത്തരം പദ്ധതികളിലൂടെ നമുക്ക് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെതായി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് വ്യക്തമാക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, കേന്ദ്രസഹായം കിട്ടിയവയിൽ ഒന്ന്, 'സ്വദേശി ദർശൻ ' സ്കീമിലുൾപ്പെടുത്തി പത്തനംതിട്ട, ഗവി, വാഗമൺ, തേക്കടി തുടങ്ങിയവയുടെ വികസനത്തിന് കേന്ദ്രസഹായം കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. 99.22 കോടി രൂപയാണ് ഈ സ്കീമിലുൾപ്പെടുത്തി കിട്ടിയിട്ടുള്ളത്, അതിന്റെ 20 ശതമാനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചതായി ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തോട് പറഞ്ഞത്. മറ്റൊന്ന് ശബരിമല വികസനം - എരുമേലി, പമ്പ, സന്നിധാനം എന്നീ സ്ഥലങ്ങൾ സ്പിരിച്ചൽ ടൂറിസം സർക്കൂട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 99.99 കോടി രൂപ സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെയും 20 ശതമാനം തുക ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഉന്നതാധികാര സമിതിയെ ഏൽപ്പിച്ച് അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. മൂന്നാമത്തേത്, സ്പിരിച്ചൽ ടൂറിസം സർക്കൂട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ശ്രീ പത്മനാഭ സ്വാമി ക്ഷേത്രം, ആറന്മുള - ശബരിമല വികസനം എന്നിവയ്ക്ക് ലഭിച്ചത് 92.44 കോടി രൂപയാണ്. അതിന്റെ 20 ശതമാനം

കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടക്കുന്നുണ്ട്. 'പ്രസാദ്' സ്കീമിലുൾപ്പെടുത്തി ഗുരുവായൂർ ക്ഷേത്ര വികസനത്തിന് 46.14 കോടി രൂപയാണ് സമീപ ദിവസങ്ങളിൽ ലഭിച്ചത്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനവും ആരംഭിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ഒരു പദ്ധതി സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത് റിവർ ക്രൂയിംഗ് സർക്യൂട്ടിന്റേതാണ്. അതിന് അംഗീകാരം കിട്ടിയില്ല. മറ്റ് നാല് പദ്ധതികൾക്കാണ് പണം ലഭ്യമായത്.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിലെത്തുന്ന സഞ്ചാരികളുടെ സുരക്ഷയ്ക്കായി കൂടുതൽ ലൈഫ്ഗാർഡുകളെ നിയോഗിക്കുമെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. എന്നാൽ അവർക്ക് അവരുടെ തൊഴിലിൽ സുരക്ഷിതത്വമില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. അവരുടെ സേവനവേതന വ്യവസ്ഥകൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, വളരെ ശരിയായ ഒരു കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ലൈഫ്ഗാർഡുകളുടെ സ്ഥിതി വളരെ ദയനീയമാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം 45-ഓളം വരുന്ന വിദേശ ടൂറിസ്റ്റുകളെ സഹായിച്ച ലൈഫ്ഗാർഡുകളുടെ സ്ഥിതി പരമദയനീയമാണ്. അവരുടെ സേവനവേതന വ്യവസ്ഥകൾ മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തര പ്രാധാന്യം നൽകി അതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കേരള കായിക ക്ഷമതാ മിഷൻ

2 (\*632) ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ:

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി:

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി:

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പു മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ;

(എ) എല്ലാവർക്കും ആരോഗ്യം എന്ന ലക്ഷ്യം നേടാൻ കേരള കായിക ക്ഷമതാ മിഷൻ ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ അതിന്റെ ഘടനയും പ്രവർത്തനരീതിയും വിശദമാക്കുമോ;

(സി) വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ കായിക ക്ഷമതാമിഷൻ എത്രത്തോളം പ്രവർത്തന സ്വാതന്ത്ര്യമാണ് നൽകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ,

(എ&ബി) ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ എല്ലാവർക്കും ആരോഗ്യം എന്ന ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിനായി കേരള കായിക ക്ഷമതാ മിഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. കേരളത്തിലെ നൂറ്റി തലം മുതൽ സീനിയർ സിറ്റിസൺ വരെയുള്ള എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും കായിക ക്ഷമതയും ആരോഗ്യവും കൈവരിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള

പദ്ധതിയാണിത്. എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങളെയും പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് തലം മുതൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങിയ എല്ലാ മേഖലകളുടെയും പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള രൂപരേഖ ടി പദ്ധതിയിൻ കീഴിൽ തയ്യാറാക്കി വരുന്നു.

(സി) നഴ്സി തലം മുതൽ ഏഴാം ക്ലാസ്സ് വരെയും, 8-ാം ക്ലാസ്സ് മുതൽ 12-ാം ക്ലാസ്സ് വരെയും, കോളേജ് തലത്തിലും പ്രത്യേക വിഭാഗങ്ങളായി തരംതിരിച്ച് കായികക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള കായിക പരിശീലന പരിപാടികളും, ആരോഗ്യ ശീലങ്ങളും, ആരോഗ്യത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പൊതുബോധവും, ജീവിതചര്യകളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായുള്ള രൂപരേഖയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പദ്ധതി നടപ്പാക്കാനാവശ്യമായ പ്രവർത്തന സ്വാതന്ത്ര്യം മിഷന് നൽകും.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീറിനുവേണ്ടി ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, XXXV-ാം നാഷണൽ ഗെയിംസ് കേരളത്തിൽ നടന്നപ്പോൾ കായിക മേഖലയിൽ വലിയ ഉണർവും ആവേശവുമാണ് ഉണ്ടാക്കിയത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നടത്തിയ റൺ കേരള റൺ-ൽ കേരളത്തിലെ സ്റ്റോർട്സ് മേഖലയോടു താൽപ്പര്യമില്ലാതിരുന്നവർക്കുടി പങ്കെടുക്കുകയാണുണ്ടായത്. അങ്ങനെ

കായികരംഗത്തേക്ക് ആവേശപൂർവ്വം കടന്നുവന്ന ചെറുപ്പക്കാർക്ക് ആവശ്യമായ പരിശീലനം നൽകാനുള്ള സംവിധാനം ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വേണ്ടതുപോലെയില്ല. ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു കുളവും ഒരു കളിസ്ഥലവും നിർമ്മിക്കുമെന്ന് കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത് മൂന്ന് ഏക്കർ സ്ഥലമെങ്കിലും കണ്ടെത്തി അവിടെ കളിസ്ഥലം നിർമ്മിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിരുന്ന 25 കളി സ്ഥലങ്ങൾക്കും മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞ 6 കളിസ്ഥലങ്ങൾക്കും ഭരണാനുമതി നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. അതിന്റെ ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും ഭൂമി കണ്ടെത്തി കളിസ്ഥലങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാനാകില്ല. അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം കണ്ടെത്തി ലഭ്യമാക്കിയാൽ അതിന്റെ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. മിക്കവാറും പറഞ്ഞ സ്ഥലത്ത് കളിസ്ഥലങ്ങൾ കണ്ടെത്താനായിട്ടുണ്ട്. 14 ജില്ലാ സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. അതിൽ 7 എണ്ണത്തിന് സ്ഥലം ലഭ്യമായതും ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്.



അതിന്റെ ഡി.പി.ആർ കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിക്കാൻ തയ്യാറായിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: ഹൈസ്കൂളുകളിൽ കായിക അധ്യാപകരുണ്ട്. എന്നാൽ ദേശീയ ഗെയിംസിൽ തുടർച്ചയായി ചാമ്പ്യന്മാരായി കുതിച്ചുയരുന്ന കേരളത്തിന്റെ 60 ശതമാനം പോയിന്റുകൾ കരസ്ഥമാക്കുന്നത് സീനിയർ വിഭാഗമാണ്. ഈ വിഭാഗത്തിന് തുടർ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഇപ്പോൾ നിലവിലില്ലാത്തതിനാൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിഭാഗങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കായിക പരിശീലനം അന്യമാകുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഹയർ സെക്കണ്ടറി തലത്തിൽ കായിക അധ്യാപകരെ നിയമിക്കുന്നതിനവേണ്ടി സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: കായിക ക്ഷമതാമിഷൻ വരുന്നതോടുകൂടി സ്കൂൾ തലങ്ങളിലുൾപ്പെടെയുള്ള അധ്യാപകരുടെയും പുറമെ കോച്ചുകൾ ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ അവരെയുമുൾപ്പെടെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെയും സഹായത്തോടുകൂടിയാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ആ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതോടുകൂടി ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണാനാകും.

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, ചെറുപ്പക്കാരുടെ കായികക്ഷമത

വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിൽ വലിയ പങ്ക് വഹിക്കുന്നത് നാട്ടിൻപുറങ്ങളിലെ കളി സ്ഥലങ്ങളാണ്. കുറെക്കാലങ്ങളായി അവയെ വേണ്ടത്ര പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നില്ല. അവർക്ക് നേരത്തെ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങാൻ ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരുന്നു. നാട്ടിൻപുറങ്ങളിലെ കളിക്കളങ്ങൾ തിരിച്ചുപിടിക്കാനുള്ള പരിശ്രമങ്ങളെന്തെങ്കിലും കായിക ക്ഷമതാമിഷന്റെ ഭാഗമായി കൊണ്ടുവരുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കീഴിൽ ഒരുപാട് കളിസ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്പോർട്സ് വികസനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നുണ്ട്. അത് പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ഗ്രാമമേഖലയിലെ കളിസ്ഥലങ്ങളുടെ വികസനവും അവിടെയുള്ള കായിക പ്രതിഭകളുടെ മികവ് വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കണമെന്നതന്നെയാണ് പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിന്റെ ശുപാർശയിലുള്ളത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ച ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങാൻ ഗ്രാന്റ് അനുവദിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: ഉപകരണങ്ങൾക്ക് കിറ്റ് കൊടുക്കുന്നൊരു പദ്ധതിയുണ്ട്. ആ കിറ്റ് കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അതത് സ്ഥലത്തെ അഫിലിയേറ്റ്

ചെയ്തിട്ടുള്ള സ്പോർട്സ് ക്ലബ്ബുകളെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി കായികോപകരണങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയും കൂടിയുണ്ട്.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടിക്കുവേണ്ടി ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ചെറുപ്പക്കാരുടെയും മുതിർന്നവരുടെയും കായികക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഓരോ പ്രദേശത്തും വലിയ ഗ്രൗണ്ടുകളുണ്ട്. ഈ ഗ്രൗണ്ടുകൾ സിന്തറ്റിക് ആക്കുന്നതോടുകൂടി പലയിടത്തും പൊതുജനങ്ങൾക്കും മറ്റും പ്രവേശനം നിഷേധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം ഘട്ടങ്ങളിൽ ഈ ഗ്രൗണ്ടുകളിലേക്ക് എല്ലാവർക്കും പ്രവേശനം നൽകുന്നരീതിയിലുള്ള ഒരു സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. യുവജന സ്പോർട്സ് ക്ലബ്ബുകളെയും സന്നദ്ധ സംഘടനകളെയും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഓരോ വാർഡിലും ഓരോ വാക്കിംഗ് ക്ലബ്ബുകൾ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഇത് താഴെത്തട്ടിലേക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: കായിക ക്ഷമതാമിഷന്റെ ഭാഗമായി താഴെത്തലം വരെ ജില്ലാ തലം കഴിഞ്ഞാൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇതിന് ആവശ്യമായ കമ്മിറ്റികൾ ഉണ്ടാക്കി ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ജനപ്രതിനിധികളുടെയും പങ്കാളിത്തം ഇതിൽ ഉറപ്പുവരുത്തും. താൽപ്പര്യമുള്ള സ്പോർട്സ് സംഘടനകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാവർക്കും പങ്കാളിത്തം നൽകിക്കൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, കേരളത്തിലെ ജനസംഖ്യയിൽ 70

ശതമാനത്തോളം യുവാക്കളാണ്. Intellectually അവരൊക്കെ ഏറെ മുന്നിലാണെങ്കിലും physically അവരൊക്കെ പിറകിലാണ്. 2014-15-ൽ ഞാനടക്കമുള്ള കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ സിൻഡിക്കേറ്റ് കോളേജ് ഫിറ്റനസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ എന്ന പ്രോഗ്രാം തയ്യാറാക്കി നടപ്പിലാക്കാനുള്ള പരിപാടികൾ ആരംഭിച്ചുവരികയാണ്. അടുത്ത ആഴ്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അത് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാനായി കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ എത്തുന്നുണ്ടെന്നാണ് എന്റെ ധാരണ. അതുപോലെ എല്ലാ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ കായിക ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി, ഗ്രേസ് മാർക്ക് നൽകുന്നതടക്കമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചാൽ കായികക്ഷമതയും ആരോഗ്യവും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും. അങ്ങനെയൊരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, തീർച്ചയായും, ഇതിന്റെ ലക്ഷ്യങ്ങളെക്കുറിച്ച്

മറുപടിയിൽത്തന്നെ പറഞ്ഞു. യൂണിവേഴ്സിറ്റികളെ കൂടി പങ്കാളികളാക്കിക്കൊണ്ട്

കായിക ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് കോളേജിലും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഉൾപ്പെടെ പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്ന സൗകര്യം ഉണ്ടാകണമെന്ന് തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ കേന്ദ്ര സ്പോർട്സ് വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ വന്നപ്പോൾ ഫുഡ്ബോൾ അക്കാഡമി സ്ഥാപിക്കാൻ അനുമതി നൽകാമെന്ന് സമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രവർത്തനവും കൂടി അവിടെ നടക്കാൻ പോകുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു കളിസ്ഥലമെന്നതാണ് നമ്മുടെ ലക്ഷ്യം. ഇതിന് ഭൂമിയാണ് ആവശ്യം. ഇത് എം.എൽ.എ. ആസ്തി വികസനഫണ്ടിൽ നിന്നും ഒരു നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഒരു കളി സ്ഥലമെങ്കിലും ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: ഇപ്പോൾ ആസ്തിവികസന ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് കളിസ്ഥലങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുമതിയില്ല. പ്രത്യേക അനുമതി നൽകുകയാണെങ്കിൽ അത്തരം കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാം. ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയാണ് പറയേണ്ടത്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കായികക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശ്രദ്ധേയമായി

മുന്നോട്ടുപോകണമെങ്കിൽ മുൻകാല കായികതാരങ്ങളെ നമ്മൾ വേണ്ടരീതിയിൽ ആദരിക്കുന്നുവെന്ന് പുതിയ കായികതാരങ്ങൾക്ക് തോന്നേണ്ടതുണ്ട്. നിർഭാഗ്യവശാൽ ഒളിമ്പിക്സ് ഹോക്കി താരം മാനുവൽ ഹ്രെഡറിക്സിന് വാശാനം ചെയ്ത തുകയോ വീടോ ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നാണ് പത്രവാർത്തകളിൽ നിന്നും മനസ്സിലാകുന്നത്. അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ ഓഫീസിൽ ജോലി ചെയ്തിരുന്ന ശ്രീ. സി. കെ. വിനീത് എന്ന കായിക താരത്തെ പിരിച്ചുവിട്ട നടപടി കേരളത്തിനുതന്നെ അപമാനമാണ്. ഇത് രണ്ടും വളർന്നുവരുന്ന കായികതാരങ്ങൾ കായിക രംഗത്ത് ഉറച്ചുനിൽക്കാൻ ഒട്ടും പ്രേരണ നൽകുന്ന കാര്യങ്ങളല്ല. ശ്രീ. സി. കെ. വിനീതിന്റെ കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവന ഞാൻ വായിച്ചു. അതോടൊപ്പം തന്നെ മാനുവൽ ഹ്രെഡറിക്സിന്റെ കാര്യത്തിലും സമയബന്ധിതമായി കാര്യങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; സി. കെ. വിനീതിന് അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ ഓഫീസിൽത്തന്നെ ജോലി ഉറപ്പാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ഫുഡ്ബോളിൽ അഭിമാനകരമായ നേട്ടം

ഉണ്ടാക്കിയ ഭാവിയുടെ വാശാനം കൂടിയായ ശ്രീ. സി. കെ. വിനീതിനെ അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ ഓഫീസിലെ ജോലിയിൽനിന്നും പിരിച്ചുവിടുന്ന ശ്രമമുണ്ടായിരുന്നെന്ന് അറിഞ്ഞപ്പോൾ തന്നെ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെട്ടു. കേരളത്തിലെ അക്കൗണ്ടന്റ്

ജനറലുമായി സംസാരിച്ചപ്പോൾ ഡൽഹിയിൽ നിന്നാണ് തീരുമാനമെന്ന് പറഞ്ഞു. അവിടെയും ഈ നടപടി നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ഇടപെടുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ഇക്കാര്യത്തിൽ നേരിട്ട് ഇടപെടുകയുണ്ടായി. പക്ഷെ അവർ അവരുടേതായ കാരണങ്ങൾ പറഞ്ഞ് അദ്ദേഹത്തെ ജോലിയിൽ നിന്നും പിരിച്ചുവിടുകയാണുണ്ടായത്. ഇന്നലെ അദ്ദേഹം എന്നെയും മുഖ്യമന്ത്രിയെയും വന്നു കണ്ടിരുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ സമീപനം വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്രമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ ഇടപെടുന്നുവെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്, കേന്ദ്ര സ്പോർട്സ് വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും ഈ വിഷയം ധരിപ്പിച്ചുണ്ട്, ആ തീരുമാനം തിരുത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അവർ അത് തിരുത്തിയില്ലെങ്കിൽ സി. കെ. വിനീതിനെ മികവുള്ള താരം എന്നുള്ള നിലയിൽ സംരക്ഷിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി കേരള ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും. ഹോക്കിതാരം മാനുവൽ ഹ്രെഡറിക്കിന്റെ കാര്യത്തിൽ താമസം വന്നതെന്താണെന്ന് അറിയില്ല. വാഗ്ദാനം ഉണ്ടായിരുന്നത് പറയുകയുണ്ടായി. അക്കാര്യം പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, കേരളത്തിൽ ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾ ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിക്കുകയാണ്. വ്യായാമത്തിലധിഷ്ഠിതമായ ഒരു സംസ്കാരം

വളർത്തിയെടുക്കാനാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ വിപ്ലവകരമായ ഈ ഒരു തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളത്. എന്റെ ചോദ്യം, കേരളത്തിലെ എല്ലാ വാർഡുകളിലും കുട്ടികൾ മുതൽ സീനിയർ സിറ്റിസൺ വരെയുള്ളവർക്ക് പ്രയോജനം ലഭിക്കത്തക്കവിധത്തിൽ എൽ.എസ്.ജി.ഡി.യുമായി ചേർന്ന് ഒരു ഫിറ്റ്നസ് ക്ലബ്ബ് ആരംഭിക്കാൻ കായിക വകുപ്പ് ആലോചിക്കുമോ ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞു, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി തന്നെ സ്പോർട്സിനെ കാണുന്ന സമീപനവും അതിനാവശ്യമായ പ്രോജക്ടുകളും തയ്യാറാക്കി വരുന്നുണ്ട്. പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിന്റെ തന്നെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടത് ഇത്തരം സംരംഭങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കണം എന്നതുതന്നെയാണ്. ഇത് വേറിട്ട് നിൽക്കാതെ, സ്പോർട്സ് വകുപ്പും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കളിസ്ഥലങ്ങളും അവർക്കുള്ള ഫണ്ടും പ്രയോജനപ്പെടുത്തി സംയോജിപ്പിച്ച് താഴെത്തലം മുതൽ മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്കുൾപ്പെടെ ആവശ്യമായ ഫിറ്റ്നസ് സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കണം. ഇതിന്റെ ഫലമായി ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾക്ക് മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയും. ആരോഗ്യമുള്ള ഒരു തലമുറയെ വാർത്തെടുക്കുന്നതിന് സ്പോർട്സിന്റെ പങ്ക് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്



നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയുമെന്നുതന്നെയാണ് സർക്കാർ കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി വിദ്യാഭ്യാസ ജില്ലയാണ് സ്റ്റോർട്സിൽ എപ്പോഴും മൂന്നിൽ നിൽക്കുന്നത്. ഡോ. എൻ. ജയരാജിന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയിലെ പൊൻകുന്നത്ത് ഒരു സ്റ്റോർട്സ് സ്കൂൾ ആരംഭിക്കാൻ എടുത്ത തീരുമാനം വളരെ ഉചിതമായി എന്ന അഭിപ്രായക്കാരനാണ് ഞാൻ. കോരുത്തോട്, കേശവ മെമ്മോറിയൽ സ്കൂളിലെ കുട്ടികളാണ് സ്റ്റോർട്സിൽ ഏറ്റവും മൂന്നിൽ നിൽക്കുന്നത്. കോതമംഗലം സ്കൂളും അതിൽ ഉൾപ്പെടും. സ്റ്റോർട്സിന്റെ കലപതിയായ ജി.വി. രാജയുടെ പേരിൽ ഒരു സ്റ്റേഡിയം പൂഞ്ഞാറിൽ പണി തുടങ്ങിയിട്ട് മൂന്ന് വർഷമായി. ഇതുവരെയും പണി പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. ആ സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ പണി എത്രയുംവേഗം പൂർത്തീകരിക്കുകയും അതോടൊപ്പം, ആ സ്റ്റേഡിയത്തിൽ നിൽക്കുന്ന ജി.വി.രാജയുടെ പേരിലുള്ള എസ്.എം.വി. ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂൾ കൂടി സ്റ്റോർട്സിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഒരുപാട് വിഷയങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചു. കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയിലെ സ്കൂളിനെ സംബന്ധിച്ച വിഷയം കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി എം.എൽ.എ.യുമായി ചേർന്ന യോഗത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ

ഭാവിപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോരത്തോട് സൂളിന്റെ കാര്യവും ജി.വി. രാജാ സ്റ്റേഡിയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളും പ്രത്യേകമായി പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, വിവിധ കായിക ഇനങ്ങളിൽ മികവ് തെളിയിച്ചിട്ടുള്ള പ്രൈമറി സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് തുടർ പരിശീലനത്തിനാവശ്യമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് കൈക്കൊള്ളുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ഈ മിഷന്റെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ പാറഞ്ഞപ്പോൾ ഞാൻ പറഞ്ഞു, സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി, പ്രത്യേക പരിശീലനവും മികവ് തെളിയിച്ചവരെ ഗ്രേഡ് നിശ്ചയിച്ച് അവർക്ക് തുടർ പരിശീലനം ഉൾപ്പെടെ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് കായികക്ഷമതാ മിഷൻ സ്കൂൾ തലത്തിലുൾപ്പെടെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ സഹകരണത്തോടുകൂടി നടപ്പാക്കുന്നത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, കായികരംഗത്ത് കേരളത്തിന് ഒറ്റക്കെട്ടായി മുന്നോട്ടുപോകണം. അതിന്റെ ഒത്തിരി ഉദാഹരണങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആ പാരമ്പര്യം നമുക്ക് പിൻതുടരുകയും ചെയ്യാം. ഒ. പി. ജയ്ഷയും സജൻപ്രകാശും ഒളിമ്പിക്സിൽ ഇന്ത്യയെ പ്രതിനിധാനം ചെയ്ത താരങ്ങളാണ്. അന്ന് നമ്മുടെ സ്പോർട്സ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ നിന്നും 10 ലക്ഷം രൂപാ

വീതം വിദേശ ട്രെയിനിംഗിനായി ആ കുട്ടികൾക്ക് കൊടുത്തിരിക്കുന്നു. ഇന്നലെ ഒ.പി. ജയ്ഷ എന്നെ വന്നുകണ്ടിരുന്നു. അങ്ങയേയും കണ്ടുവെന്ന് എനിക്കറിയാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെയും കണ്ടിട്ടുണ്ട്. അവർ ഒരു നിവേദനം തന്നിട്ടുണ്ട്. അന്ന് അനുവദിച്ച പത്ത് ലക്ഷം രൂപയിൽ രണ്ടര ലക്ഷം രൂപ ഒഴിച്ച് ബാക്കി തുക കൊടുത്തിട്ടില്ല എന്നതാണ് അവരുടെ വിഷമം. അത് അവരുടെ പരാതിയായിട്ടല്ല പറഞ്ഞത്. അവർ പിന്നീട് കടം വാങ്ങിയാണ് ആ പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കിയത്. അതുകൊണ്ട് നേരത്തെ നിശ്ചയിച്ച തുക കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി അടിസ്ഥാനമായി സ്വീകരിക്കണം. മാത്രമല്ല, ഇതിൽ ഒളിമ്പിക്സിൽ പങ്കെടുത്ത ചില ആളുകളെ കോച്ചുകളായി വെച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർക്ക് നിയമനം കൊടുക്കുന്നില്ല. അവരെ കരാറടിസ്ഥാനത്തിൽ എടുക്കുമെന്നാണ് പറയുന്നത്, എന്നാൽ അതുമാറ്റി, അവർക്കു കിട്ടിയ പരിശീലനം കേരളത്തിലെ പുതിയ തലമുറയിൽപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്കു കൂടി പറഞ്ഞുകൊടുക്കത്തക്കവിധത്തിൽ അവർക്ക് നിയമനം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി കൂടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച, ഒ.പി.

ജെയ്ഷയ്ക്ക് വാഗ്ദാനം ചെയ്ത പണം കൊടുത്തിട്ടില്ല എന്ന പരാതി അവർ എനിക്ക് നൽകിയിട്ടില്ല. ജോലിയുടെ പ്രശ്നം സംസാരിച്ചിരുന്നു. അങ്ങ് ഉന്നയിച്ച സ്ഥിതിക്ക്

അക്കാര്യം പരിശോധിക്കാം. കോച്ചുകളായി നിരവധി ഒളിമ്പ്യൻമാരുടെ സേവനം സ്പോർട്സ് വികസനത്തിനുവേണ്ടി പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. പലരും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ജോലിയുള്ളവരാണ്. ഡെപ്യൂട്ടേഷനിൽ അവരെ എടുത്താൽ നമുക്ക് അവരെ സംരക്ഷിക്കാനാകും. കരാറടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിക്കുക എന്ന സമീപനം അവർക്കും സ്വീകാര്യമാവുകയില്ല, പൊതുവിൽ അത് സ്വീകരിക്കാനും സാധിക്കില്ല. ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ വഴി കേരളത്തിൽ കിട്ടുമോയെന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപരിശോധിച്ച് വിജയകരമായില്ലെങ്കിൽ മറ്റ് മാർഗ്ഗങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കും. അവരുടെ സേവനം കേരളത്തിന് ലഭ്യമാകണമെന്നതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ അഭിപ്രായം.

മി. സ്പീക്കർ: നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട 633-ാം നമ്പർ ചോദ്യവുമായി നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട 653-ാം നമ്പർ ചോദ്യവും ക്ലബ്ബ് ചെയ്യണമെന്ന് ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ക്ലബിംഗ് അനുവദിക്കുന്നു. രണ്ട് ചോദ്യങ്ങൾക്കും ഒരമിച്ച് ഉത്തരം പറയണം.

ജി.എസ്.ടി. ബിൽ

\*633. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര:

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്:

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ:

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ധനകാര്യവും

കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാന ജി.എസ്.ടി. ബിൽ തയ്യാറായിട്ടുണ്ടോ; ബിൽ എന്നത്തേയ്ക്ക് പാസ്സാക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;

(ബി) 2017 ജൂലൈ 1 ന് ജി.എസ്.ടി. നിയമം ഇന്ത്യയൊട്ടുക്ക് നടപ്പിലാക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തും നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കുന്നതോടെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വിനോദ നികുതിയും പരസ്യനികുതിയും ഈടാക്കുവാൻ സാധിക്കുമോ;

(ഡി) കേന്ദ്രവും സംസ്ഥാനവും ചുമത്തുന്ന ജി.എസ്.ടി.ക്ക് പുറമെ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾ നികുതി ചുമത്തിയാൽ വിനോദനികുതിയും പരസ്യനികുതിയും വർദ്ധിക്കുമെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ,

(എ) കരട് ബിൽ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

(ബി) പ്രസ്തുത നിയമം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ബാങ്ക് എൻഡ് ഐ.റ്റി. ചട്ടങ്ങളുടെ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായി സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധരെ നിയമിക്കുകയും എൻ.ഐ.സി.യുടെ സഹകരണത്തോടുകൂടി പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകുകയുമാണ്. കൂടാതെ വകുപ്പിലെ 1,517 ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ജി.എസ്.ടി. നിയമത്തെക്കുറിച്ച് പരിശീലനം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. അവശേഷിക്കുന്നവർക്കുള്ള പരിശീലനം ജില്ലാകേന്ദ്രങ്ങളിൽ നടന്നുവരുന്നു. കൂടാതെ വകുപ്പിലെ അൻപത് ജീവനക്കാർക്ക് ജി.എസ്.ടി.യുടെ സാങ്കേതികവിദ്യയെക്കുറിച്ച് തമിഴ്നാട്ടിലെ കാഞ്ചീപുരം ഇൻഫോസിസ് കാമ്പസിൽ വച്ച് പരിശീലനം നൽകുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് ഇവർക്ക് 28.4.2017-ൽ തിരുവനന്തപുരം ഗവൺമെന്റ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിൽ വച്ച് ജി.എസ്.ടി.എൻ.ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഏകദിന പരിശീലനവും നൽകുകയുണ്ടായി. ഇവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അവശേഷിക്കുന്നവർക്കുള്ള സാങ്കേതിക പരിശീലനം ജില്ലാകേന്ദ്രങ്ങളിൽ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. ജനങ്ങളെ ജി.എസ്.ടി. നിയമത്തെക്കുറിച്ച് ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ വാണിജ്യ നികുതി വകുപ്പും സെൻട്രൽ ബോർഡ് ഓഫ് എക്സൈസ് ആന്റ് കസ്റ്റംസും GIFT-ഉം ചേർന്ന് ക്ലാസ്സുകൾ നടത്തുവാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ജി.എസ്.ടി. നിലവിൽ വരുമ്പോൾ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പരസ്യനികുതി ഈടാക്കുന്നതിന് അവകാശമുണ്ടാവില്ല, കാരണം ഭരണഘടനാ ഭേദഗതിപ്രകാരം പരസ്യനികുതി ജി.എസ്.ടി.യിൽ ലയിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ വിനോദനികുതി പിരിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശമുണ്ടാകും. പക്ഷേ ജി.എസ്.ടി.യുടെ വിനോദനികുതിയുണ്ട്. ഇത് 28 ശതമാനം വെച്ചാണ്. 25 ശതമാനം വെച്ച് വിനോദനികുതി തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ പിരിക്കുകയാണെങ്കിൽ ചോദ്യകർത്താക്കൾ പറയുന്നതുപോലെ ഗണ്യമായി നികുതി ഉയരും. അതുകൊണ്ട് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് എത്തിയിരിക്കുന്ന ധാരണ, ഇതിനുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകുക എന്നതാണ്. നിലവിൽ ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിന്റെ 15 ശതമാനം വെച്ച്, അടുത്ത നാല് വർഷം വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊടുക്കുകയും അടുത്ത് വരാൻ പോകുന്ന ഫിനാൻസ് കമ്മീഷന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് ഈ വിഷയം വിടുന്നതിനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്.

(സി&ഡി) ചരക്കുസേവന നികുതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി കൊണ്ടുവന്ന ഭരണഘടനാ ഭേദഗതിയും ജി.എസ്.ടി. നിയമവും പ്രകാരം തദ്ദേശസ്വയം ഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ ഈടാക്കിവരുന്ന വിനോദനികുതി തുടർന്നും അവർക്ക് ഈടാക്കാൻ നിയമ തടസ്സമില്ല. എന്നാൽ ജി.എസ്.ടി. നിരക്ക് നിലവിലെ നികുതി

നിരക്കിനെക്കാൾ കൂടുതലാണെങ്കിൽ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വിനോദനികൃതിക്കുപുറമെ ജി.എസ്.ടി.യും ഈടാക്കാൻ നിയമതടസ്സമില്ല. എന്നാൽ പരസ്യനികൃതി പൂർണ്ണമായും ജി.എസ്.ടി.യിൽ സംയോജിക്കുമെന്നതിനാൽ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ജി.എസ്.ടി. നിലവിൽ വന്നാൽ പരസ്യനികൃതി ഈടാക്കാൻ അധികാരമില്ല. എന്നാൽ ജി.എസ്.ടി. നിലവിൽ വരുന്നതോടെ റിട്ടേൺ ഫയൽ ചെയ്യലും, അതിന്റെ ഒത്തുനോക്കലും രജിസ്ട്രേഷൻ എടുക്കലും എല്ലാം ഓൺലൈൻ ആവുകയും നികൃതിഭരണം കാര്യക്ഷമമാവുകയും ചെയ്യുമെന്നതിനാൽ പരസ്യനികൃതി പിരിവ് ഗണ്യമായി വർദ്ധിക്കാനാണ് സാധ്യത. ഇതുമൂലം ഉടലെടുക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ മറികടക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആലോചിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്.

ജി.എസ്.ടി. നടപ്പാക്കുന്നതിനായി നിയമനിർമ്മാണം

- \*653. ശ്രീ. എൻ.എ. നെല്ലിക്കുന്ന്:
- ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ:
- ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി:
- ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ധനകാര്യവും

കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ജി.എസ്.ടി. നടപ്പാക്കുന്നതിലേയ്ക്ക് സംസ്ഥാന നിയമസഭ

നിയമനിർമ്മാണം നടത്തേണ്ടതുണ്ടോ;



(ബി) എങ്കിൽ അതിനായുള്ള കരട് ബിൽ തയ്യാറാക്കിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ജി.എസ്.ടി നടപ്പാവുമ്പോൾ സംസ്ഥാനം എന്തൊക്കെ പുതിയ പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടേണ്ടിവരുമെന്നത് സംബന്ധിച്ച ധാരണയുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ,

(എ) ഉണ്ട്.

(ബി) കരട് ബിൽ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

(സി) പരിശോധിച്ച് തയ്യാറെടുപ്പുകൾ നടത്തിവരുന്നു.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഗുണം ലഭിക്കുന്ന സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നികുതി വെട്ടിപ്പിനുള്ള സാധ്യതകളുണ്ട്. വ്യാപാരികൾ അവർക്ക് ആവശ്യമായ ഉത്പന്നങ്ങൾ സ്റ്റോക്ക് ചെയ്യുന്ന രീതി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാപകമായിട്ടുണ്ട്. ഈ നിയമം വരുന്നതോടുകൂടി സ്റ്റോക്ക് വയ്ക്കുന്നത് ഗണ്യമായി കുറയ്ക്കാനും ഉല്പാദനകേന്ദ്രങ്ങളിൽ സ്റ്റോക്ക് വച്ച് ആവശ്യാനുസരണം ഇങ്ങോട്ട് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള ഒരു ചർച്ച വ്യാപാര സമൂഹം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടക്കുന്ന കച്ചവടത്തിന്റെ മൊത്തത്തിലുള്ള വിൽപനയിൽ ഗണ്യമായ കുറവ് വരാനുള്ള സാധ്യത

നിൽക്കുകയാണ്. അതെല്ലാം പരിഗണിക്കുന്നതോടൊപ്പം ജി.എസ്.സി. വരുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന നികുതി വെട്ടിപ്പ് തടയുന്നതിന് എന്തെല്ലാം കരുതൽ നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ജി.എസ്.ടി.യുടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട

സവിശേഷത അത് സമ്പൂർണ്ണ സ്വയം പോലീസിംഗ് നടത്തുന്ന സംവിധാനമാണെന്നതാണ്. ഇതുവരെ നികുതി ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പോയി പരിശോധിച്ച് നികുതി വെട്ടിപ്പ് കണ്ടുപിടിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ഇനിമുതൽ ജി.എസ്.ടി. നികുതിദായകരുടെ താൽപ്പര്യമാണ്, അവർ മുമ്പ് സേവനം/സാധനം വാങ്ങിയപ്പോഴുള്ള ബിൽ ഹാജരാക്കുക എന്നത്. ഉദാഹരണത്തിന് നേരത്തെ കേരളത്തിനുപുറത്തുനിന്നും ചരക്ക് കൊണ്ടുവന്ന് വിൽക്കുന്ന ഒരാൾ ആദ്യത്തെ പോയിന്റിൽ അയാൾ സാധനം വിൽക്കുമ്പോൾ വാങ്ങിച്ചപ്പോഴുള്ള നികുതി കാണിച്ചില്ലെങ്കിലും നഷ്ടമൊന്നുമില്ല. എന്നാൽ ഇനിമേൽ അങ്ങനെയല്ല. കേരളത്തിൽ സാധനങ്ങൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന ആൾ അത് കേരളത്തിൽ വിൽക്കുമ്പോൾ അയാൾ അവിടെ നിന്നാണോ സാധനം വാങ്ങിയത് അവിടെ കൊടുത്ത നികുതി അയാൾക്ക് ഇവിടെ കുറവ് ചെയ്ത് കിട്ടും. ബിൽ ഹാജരാക്കണമെന്ന് നിർബന്ധമുള്ളതുകൊണ്ട് നികുതിവെട്ടിപ്പ് കുറയുന്നതിനാണ്

സാധ്യത. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ചോദിച്ച ചോദ്യം ജൂലൈ 31-നാണല്ലോ പുതിയ നികുതി വരുന്നത്, അപ്പോൾ ജൂലൈ 31-ന് നമ്മൾ സാധനങ്ങളുടെ സ്റ്റോക്കിന്റെ കണക്കെടുക്കാറില്ല എന്നാണ്. മാർച്ച് 31- നാണ് സ്റ്റോക്കിന്റെ കണക്കെടുക്കുന്നത്. അവിടുത്തെ സ്റ്റോക്കിന്റെ കണക്ക് കൃത്യമായി എടുക്കണം. ആദ്യത്തെ ക്വാർട്ടറിന്റെ കണക്ക് ഹാജരാക്കണമെന്നുള്ള ഉത്തരവ് ഉടൻ ഇറങ്ങും, അതുസംബന്ധിച്ച പരിശോധനകൾ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ നടത്തുകയും ചെയ്യും. ഇത് തുടക്കത്തിലുള്ള പ്രശ്നമാണ്. ഇത് സ്ഥിരമായി നിൽക്കാൻ പോകുന്നില്ല.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, ഇവിടെ മറുപടിയിൽ സൂചിപ്പിച്ചപോലെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏറ്റവും കൂടുതൽ നഷ്ടമുണ്ടാകാൻ പോകുന്നത് കേരളത്തിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ്. പരസ്യ നികുതി പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കുന്നതോടെ വലിയ നഷ്ടമാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്. അതുപോലെ വിനോദ നികുതിയുടെ കാര്യത്തിലും വലിയ ആശങ്ക നിലനിൽക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഭൂമിയുടെ ക്രയവിക്രയം നടക്കുമ്പോഴും വാഹന നികുതി പിരിക്കുമ്പോഴുമൊക്കെ ആ പ്രദേശത്തെ ആനുകൂല്യമായ കണക്കെടുത്ത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അതിന്റെ ഒരു വിഹിതം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നൽകാറുണ്ട്. പരസ്യ നികുതി ഇറുപ്പാക്കുന്ന വിഷയത്തിൽ

അങ്ങനെ ഒരു ആനുപാതികമായ ഷെയർ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകാൻ കഴിയുമോ? അതോടൊപ്പം തന്നെ നമ്മുടെ പഞ്ചായത്തുകളുടെ ഒരു പ്രധാന വരുമാനം തൊഴിൽ നികുതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ്. തൊഴിൽ നികുതി ഒരു നിശ്ചിത സംഖ്യയിൽ നിജപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ശമ്പള വർദ്ധനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതുകൂടി മാറ്റം വരുത്തിയാൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അവരുടെ വരുമാനത്തിൽ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. ഇതുകൂടി ഈ വിഷയത്തിൽ പരിഗണിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, പ്രൊഫഷണൽ ടാക്സ്

ഉയർത്തുന്നതിന് ഭരണഘടന തന്നെ ഭേദഗതി ചെയ്യണം.

ഭരണഘടനയിലാണെങ്കിലും ജി.എസ്.റ്റിയിലാണെങ്കിലും ഇതുപോലുള്ള ലിമിറ്റുകൾ

വച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ എന്നാണ് ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നതെന്നതിന്റെ നല്ല

ഉദാഹരണമായാണ് പ്രൊഫഷണൽ ടാക്സിന്റെ പരിധി പറയുന്നത്. ആ കാര്യത്തിൽ

നമുക്ക് ഒന്നുതന്നെ ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. എന്നാൽ ആനുപാതികമായി കൊടുക്കുന്ന

കാര്യത്തിലൊക്കെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷം ഓരോ പഞ്ചായത്തിനും,

നഗരസഭയ്ക്കും ഈ ഇനങ്ങളിൽ എത്ര കിട്ടിയോ അതിനെക്കാൾ 15% കൂടുതൽ

ഇനിയുള്ള വർഷങ്ങളിൽ നൽകണം എന്നതാണ് എളുപ്പമുള്ള മാർഗം. പുതിയ

ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ വരമ്പോൾ സർക്കാർ ശിപാർശ ചെയ്യാൻ ആവശ്യപ്പെടും. ഈ നികുതിയുടെ ആനുകൂല്യമായ തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചു നൽകുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകൾ എന്താണെന്ന് പരിശോധിച്ച് പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ അവരോട് ആവശ്യപ്പെടാവുന്നതാണ്. അതാണ് ഭരണഘടന നിർദ്ദേശിക്കുന്ന മാർഗ്ഗം. അത് സർക്കാർ പാലിക്കുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ സമ്പദ്ഘടനയിലും, ടാക്സ് ഘടനയിലും വലിയ മാറ്റമുണ്ടാകാൻ പോകുകയാണ്. ജൂലൈ 1 ന് നടപ്പിലാക്കണമെങ്കിൽ വലിയ മുന്നൊരുക്കം ആവശ്യമാണ്. പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയ നിയമത്തിൽ മാറ്റം വരുത്താൻ നമുക്ക് അവകാശമുണ്ടോ? ഇല്ലെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടാണ് ഈ നിയമം നടപ്പിലാക്കാൻ വൈകുന്നത്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ചില കാര്യങ്ങൾ പൊതുവിൽ പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയ നിയമത്തിന്റെ മാതൃകയിൽ തന്നെയായിരിക്കണം. അതുപോലെ തന്നെ പാസ്സാക്കണം എന്നു പറഞ്ഞാൽ സംസ്ഥാന നിയമസഭയുടെ പ്രസക്തി എന്താണ്? ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങളിൽ ഗൗരവമായിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ഒന്ന് ലോട്ടറിയാണ്. ലോട്ടറിയിൽ 28% നികുതി വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടതിന് തർക്കങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതിന്റെ ഫേസ്വാല്യൂ ആണ് വയ്ക്കുന്നത്.

എത്ര ലോട്ടറി ടിക്കറ്റ് വന്നു എന്ന് നമുക്ക് ഉറപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും, അതിനുള്ള മാർഗ്ഗമെന്താണ്? അതുസംബന്ധിച്ച് റൂളിലെങ്കിലും കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഒരു മാറ്റം നമ്മുടെ നിയമത്തിൽ തന്നെ എങ്ങനെ വരുത്താം എന്നത് സങ്കീർണ്ണമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ്. അത് ചർച്ച ചെയ്ത് ചില ധാരണകളിലെത്തുകയാണ്. രണ്ടാമത്തേത്, ജി.എസ്.റ്റി. നിയമത്തിൽ ചെക്ക്പോസ്റ്റുകൾ എന്നുള്ള ഒരു ഭാഗമില്ല. ചെക്ക്പോസ്റ്റുകൾ ഒരു അന്തരാളഘട്ടത്തിലെങ്കിലും തുടരേണ്ടി വരുമെന്നാണ് ഇന്ന് നമുക്ക് ബോധ്യമായിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ചെക്ക്പോസ്റ്റുകൾ എന്ന പേര് പറയാൻ കഴിയില്ല. ഏത് രീതിയിലുള്ള സംവിധാനമാണ് വരേണ്ടത് എന്നത് മറ്റൊരു കാര്യമാണ്. ട്രാൻസിഷൻ പീരിഡിൽ ആ കാലത്തിന് മാത്രമായി പ്രത്യേകം നിയമത്തിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യും. മറ്റു പല സംസ്ഥാനങ്ങളും യാന്ത്രികമായി ആ നിയമം പാസ്സാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അതിന് കുറ്റം പറയാൻ കഴിയില്ല. നമ്മളെ സംബന്ധിച്ച് ആദ്യ വർഷം തന്നെ നികുതി വരുമാനം ഗണ്യമായി ഉയർത്തണമെന്ന വാശിയുള്ളതുകൊണ്ട് ഇത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ പരിഗണിക്കുന്നതിന് താമസമുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, ജി.എസ്.റ്റി. നിലവിൽ വന്നാൽ

സംസ്ഥാനത്തിന് വമ്പിച്ച നേട്ടമെന്നാണ് ആദ്യ കാലത്ത് അങ്ങ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ജി.എസ്.റ്റി. കൗൺസിൽ യോഗത്തിനുശേഷം അങ്ങ് മലക്കം മറിഞ്ഞതായി പത്രത്തിൽ കണ്ടു. എന്താണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങയുടെ മനഃമാറ്റത്തിന് കാരണം? ജി.എസ്.റ്റി. നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിന് മെച്ചമാണോ, ദോഷമാണോ സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നത് എന്നുള്ളത് വിശദീകരിക്കാമോ? ടൂറിസം മേഖല വളരെയധികം വെല്ലുവിളി നേരിടുകയാണ്. പന്ത്രണ്ടര ശതമാനമായിരുന്ന നികുതി ഇപ്പോൾ ഇരുപത്തിയെട്ട് ശതമാനമായിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ടൂറിസം മേഖല ഇപ്പോൾ ഒരു എക്സ്പെൻസിവ് ഡെസ്റ്റിനേഷൻ എന്നാണ് അറിയപ്പെടുന്നത്. സാമ്പത്തികമായി നേട്ടമുണ്ടാകുന്ന ഒരു മേഖല തകരാൻ പോകുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ ലോട്ടറി മേഖലയിൽ എന്താണ് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത്. അടുത്ത കൗൺസിൽ യോഗത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ശക്തമായ പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തുമോ? ഇതിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ടൂറിസത്തിൽ നികുതി കുറയുകയാണ്

ചെയ്യുന്നത്. കാരണം നേരത്തേ സർവ്വീസ് ടാക്സണ്ട്. ഉത്പന്നങ്ങളുടെ മേൽ

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വാറാണ്ഡ്. ഇതിനൊക്കെ പുറമേയാണ് ലക്ഷ്യം ടാക്സ്. നമ്മൾ ഏതെങ്കിലും ഒന്ന് കണക്കിലെടുത്താൽ മതിയാകില്ല. ഇതെല്ലാം കൂട്ടിച്ചേർക്കുമ്പോൾ ഇതിനെക്കാൾ കൂടുതലാണ് ടൂറിസത്തിന് മേലുള്ള നികുതി. ഇത് കുറഞ്ഞു എന്ന് മാത്രമല്ല ഇവർ വാങ്ങുന്ന സാധനങ്ങൾക്കെല്ലാം ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് എടുക്കുന്നുണ്ട്. അതെല്ലാം ഇനി കിട്ടും. മുമ്പ് സർവ്വീസ് ടാക്സിന് ഇൻപുട്ട് ടാക്സില്ല. ഇതിനൊക്കെ 28 ശതമാനത്തിൽ നിന്ന് ഗണ്യമായ ഒരു ഭാഗം അവർ വാങ്ങിയ സാധനങ്ങൾക്ക് കൊടുത്ത നികുതിയിൽ സെറ്റ് ഓഫ് ആയി വരും. അതുകൊണ്ട് ടൂറിസത്തിന് യഥാർത്ഥത്തിൽ പ്രത്യക്ഷത്തിൽ കാണുന്നത് ഹെഡ് ലൈൻ റേറ്റിനെക്കാൾ വളരെ താഴ്ന്നതായിരിക്കും അവർ നൽകേണ്ടി വരുന്ന യഥാർത്ഥ നികുതി നിരക്ക്. ഇത് കേരളത്തിന് നേട്ടമാണ്. കേരളത്തിന് നേട്ടമുണ്ടായില്ല എങ്കിൽ ഒരു സംസ്ഥാനത്തിനും നേട്ടമുണ്ടാകില്ല. കേരളമാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ നേട്ടമുണ്ടാകുന്ന സംസ്ഥാനമായി പരിഗണിക്കപ്പെടുന്നത്. എന്നാൽ നമ്മൾ പ്രതീക്ഷിച്ച അത്രയും നേട്ടമുണ്ടാകില്ല. കാരണം ടൂറിസത്തിന് നികുതി നിരക്ക് കുറഞ്ഞുവെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ. ഇതുപോലെ മൊത്തത്തിൽ ഗണ്യമായി നിരക്ക് കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഫലമായി ഇപ്പോൾ കേന്ദ്രത്തിനും സംസ്ഥാനത്തിനും മൊത്തത്തിൽ കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന നികുതിയെക്കാൾ ഏതാണ്ട് 1 ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ



നികുതിയുടെ കുറവുണ്ടാകും എന്നാണ് എന്റെ ഒരു മനക്കണക്ക്.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ജി.എസ്.റ്റി.യിൽ നിന്നും ഇപ്പോൾ പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ, മദ്യം, വാഹന നികുതി എന്നിവയൊക്കെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ അങ്ങയുടെ കണക്കനുസരിച്ച് ഏതാണ്ട് 5 വർഷക്കാലം കൊണ്ട് ഏതാണ്ട് 1700 കോടി രൂപയോളം വരുമാനം ഉണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. 5 വർഷത്തിനുശേഷം പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളെക്കൂടി ജി.എസ്.റ്റി.യുടെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അത് സെസ്സ് എന്ന നിലയിൽ നമുക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന തുക വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ്. കിഫ്ബി എന്ന് പറയുന്ന സ്വപ്ന പദ്ധതിയുടെ തിരിച്ചടവിനു വേണ്ടി അങ്ങ് കണ്ടിരിക്കുന്ന മേഖല എന്നത് സെസ്സിൽ നിന്ന് കിട്ടുന്ന പണം വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ട് തിരിച്ചടവ് നടത്തുക എന്നതാണ്. 5 വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കൂടി ജി.എസ്.റ്റിയുടെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ ഇത് എങ്ങനെയാണ് തിരിച്ചടയ്ക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്? കിഫ്ബിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തിരിച്ചടവ് നടത്താനുള്ള സാധ്യതകൾ എന്തെങ്കിലും ഉണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, വരാൻ പോകുന്ന 20-25

വർഷക്കാലത്തെ കിഫ്ബിയുടെ വരുമാനം പരിശോധിച്ചാൽ പെട്രോൾ സെസ്സ് 15% മാത്രമേ ഉണ്ടാകൂ. ബാക്കി മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾ ടാക്സാണ്. കിഫ്ബിയ്ക്ക് ഇതിനു പുറമേ മറ്റു പല വരുമാന മാർഗ്ഗങ്ങളും നിയമത്തിൽ തന്നെ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം 5 വർഷം കഴിഞ്ഞാലും ജി.എസ്.റ്റിയിൽ പെട്രോൾ ഉൾപ്പെടില്ല. ഉൾപ്പെടണമെങ്കിൽ 75% വോട്ട് ലഭിക്കണം. പന്ത്രണ്ടോ, പതിമൂന്നോ സംസ്ഥാനങ്ങൾ എതിർത്താൽ അത് നടപ്പിലാകില്ല. ഇന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ഒന്നര ലക്ഷം കോടി രൂപ ലഭിക്കുന്നതാണ്. അത് ശരാശരി 20 മുതൽ 40 ശതമാനം വരെ നികുതി ചുമത്തിക്കൊണ്ടാണ്. അത് 28 ശതമാനത്തിലേയ്ക്ക് താഴ്ക്കാൻ കേന്ദ്രമോ, സംസ്ഥാനമോ തയ്യാറാകില്ല. ക്രൂഡോയിലിന്റെ വില കൂടുന്നതിന് അനുസരിച്ച് കേന്ദ്രം എക്സൈസ് ടാക്സ് കൂട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവർക്കും താൽപ്പര്യമില്ല. എന്നാൽ ബിസിനസ്സ് ഇൻറ്ററസ്റ്റ് ഉണ്ട്. ഇന്റർനാഷണൽ റേറ്റിംഗ് ഏജൻസികളുണ്ട്. ഇത് കൂറയ്ക്കുക എന്നത് അവരുടെ മുന്നിൽ നല്ല പിള്ള ചമയാനുള്ള ഒരു പരിപാടി മാത്രമാണ്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, കാസർഗോഡിനെക്കുറിച്ച് പറയണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. അങ്ങ് വേറെ രീതിയിൽ കാസർഗോഡിനെ പരിഗണിച്ചാൽ മതി. ജി.എസ്.റ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വേണ്ട. ജി.എസ്.റ്റി.

നടപ്പാക്കുമ്പോൾ സംസ്ഥാനം എന്തൊക്കെ പുതിയ പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടേണ്ടി വരും എന്നതിനെക്കുറിച്ച് എന്തെങ്കിലും ധാരണയുണ്ടോ എന്ന ചോദ്യത്തിന് പരിശോധിച്ച് തയ്യാറെടുപ്പുകൾ നടത്തി വരുന്നു എന്ന ഉത്തരമാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ജി.എസ്.റ്റിയിലൂടെ നമ്മൾ പുതിയ സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്. ഹെയർപിൻ ടു ഹെയർ ഡ്രസിംഗ് വരെ ടാക്സിന് വിധേയമാക്കുകയാണ്. എന്റെ ചോദ്യം പല തരത്തിലുള്ള സജ്ജീകരണങ്ങളും, ഒരുക്കങ്ങളും, തയ്യാറെടുപ്പുകളും വളരെ അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ് പ്രത്യേകിച്ച് ഐ.റ്റി. ബാക്ബോൺ. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജി.എസ്.റ്റിയെ വരവേൽക്കാൻ എന്തൊക്കെ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറുകളാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത് എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയ്ക്ക് വിശദീകരിക്കാമോ? മാത്രമല്ല, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം കൺസ്യൂമർ ഗുഡ്സിന്റെ ഒരു ഹബ്ബാണ്. ജി.എസ്.റ്റി. നിലവിൽ വരുമ്പോൾ നമ്മൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന അധിക വരുമാനം എത്രയെന്ന് പറയാമോ? മറ്റൊന്ന് പരിണിതപ്രജ്ഞനായ അങ്ങയോട് അറിയാനുള്ള ആഗ്രഹം കൊണ്ട് ചോദിക്കുകയാണ്, ലോകത്ത് ഏതൊക്കെ രാജ്യങ്ങളിൽ ജി.എസ്.റ്റി ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്? അമേരിക്കയിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അത് സംബന്ധിച്ച് ഒരു അറിവ് അങ്ങ് പകർന്ന് തന്നാൽ വളരെ ഉപകാരമായിരിക്കും.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അമേരിക്ക ഒഴികെയുള്ള എല്ലാ

പ്രധാനപ്പെട്ട രാഷ്ട്രങ്ങളും ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അമേരിക്കയിൽ

ഏകീകൃതമായിട്ടുള്ള നികുതി സമ്പ്രദായത്തിന് സംസ്ഥാനങ്ങൾ എതിർക്കുകയാണ്

ചെയ്യുന്നത്. അതും പഠിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. ജി.എസ്.ടി. വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ

വികസനവും വളർച്ചയും ഉണ്ടാകുമെന്ന് പറയുന്നത് അത്രയ്ക്ക്

അടിസ്ഥാനമില്ലാത്തതിന് തെളിവായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. അല്ലെങ്കിൽ

അമേരിക്ക ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കുമായിരുന്നു. നാടിന് സാമാന്യം ചില

ഗുണമൊക്കെ ചെയ്യുമെങ്കിലും വളരെ ഊതിവീർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള അവകാശ വാദങ്ങളാണ്

വയ്ക്കുന്നത്. ഐ.ടി. ബാക്ക് ബോൺ സംബന്ധിച്ച് ഒന്ന്, കേരളം ഇന്ന് ഐ.ടി.

അധിഷ്ഠിത നികുതിപിരിവിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അതാണ് ഏറ്റവും വലിയ പ്ലസ്

പോയിന്റ്. രണ്ട്, പഴയ കമ്പ്യൂട്ടറുകളും മറ്റും പുനഃപ്രതിഷ്ഠിക്കുന്നതിനുള്ള

പർച്ചേസിംഗിന് ഓർഡർ നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. മൂന്ന്, നമ്മൾ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ

ജി.എസ്.ടി.-യുമായി അവരാണ് ഐ.ടി. ബാക്ക് ബോൺ ഇന്ത്യ മുഴുവൻ

ഉണ്ടാക്കുന്നത്. നമുക്കാവശ്യമുള്ള സാധനങ്ങൾ എടുക്കാനുള്ള പ്രത്യേക മോഡ്യൂൾസ്

നമ്മൾ തയ്യാറാക്കണം. അത് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ജി.എസ്.ടി.-യെതന്നെ

ഏൽപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ ജി.എസ്.ടി. തന്നെ അത് ഉണ്ടാക്കിത്തീർത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കേരളത്തിൽ നമ്മൾ തന്നെ എൻ.ഐ.സി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ്. അത് ഏതാണ്ട് പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഐ.ടി. പ്രിപ്പയേഡ്നെസ് ഏറ്റവും നന്നായി ഇന്നുള്ളത് കേരളത്തിനാണ്.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, 2017 ജൂലൈ 1 മുതൽ സംസ്ഥാനത്ത് ജി.എസ്.ടി.

നടപ്പിലാക്കിയാൽ കേരളാ മൂല്യവർദ്ധിത നികുതി, ജനറൽ സെയിൽസ് ടാക്സ് ആക്ട് എന്നിവയുടെ ഈ വർഷം നടപ്പിലാക്കിയ നികുതിയിളവും നികുതി റിട്ടേൺ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് കാലപരിധി ദീർഘിപ്പിച്ചതും നിലനിൽപ്പുണ്ടാകുമോ; ഉണ്ടാകുമെങ്കിൽ ഏത് കാലയളവുവരെ എന്നുള്ളത് അങ്ങ് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അതിന് സേവിംഗ് ക്ലോസ് നമ്മുടെ

നിയമത്തിൽ കൊണ്ടുവരണം. വാറ്റ് നിയമവും ജനറൽ സെയിൽസ് ടാക്സ് ആക്ടും ജനറൽ പർപ്പസിനുവേണ്ടി നിലനിർത്തുമോ എന്നുള്ളതാണ് ചോദ്യം. ഇല്ല. നമ്മൾ repeal ചെയ്യാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. രണ്ടാമതായി ഇക്കാര്യത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള

സേവിംഗ് ക്ലോസ് നമ്മുടെ പുതിയ നിയമത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തും.

അതിന്റെടിസ്ഥാനത്തിൽ വാറ്റ്-ന്റെ വകുപ്പുകൾ 4-5 വർഷം നിലനിന്നാൽ മാത്രമേ നികുതി പിരിവ് പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. 2010-11 വരെ ആംനെസ്റ്റി കൊടുത്തിട്ടുള്ളൂ. അതിനുശേഷമുള്ള അസസ്സെന്റ് പൂർത്തീകരിച്ച് പണം പിരിക്കുന്നത് പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ലോ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ സേവിംഗ് ക്ലോസ് നിലനിൽക്കും.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, 2015-ൽ ഈ നിയമസഭ പാസ്സാക്കിയ The Kerala tax on Paper Lotteries Act-ഉം ജി.എസ്.ടി. വരുമ്പോൾ ഇല്ലാതാകും. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഭാഗ്യക്കുറി മേഖലയിലുണ്ടായേക്കാവുന്ന പല പ്രതിസന്ധികളുണ്ട്. അതിനെക്കുറിച്ച് പഠിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അത് തരണം ചെയ്യാൻ നമ്മൾ എന്തൊക്കെ പരിപാടികളാണ് ഏർപ്പാടാക്കിയിട്ടുള്ളത്; അതുപോലെ തന്നെ ജി.എസ്.ടി.-യുടെ മറവിൽ അന്യസംസ്ഥാന ലോട്ടറികൾ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരാനുള്ള എന്തെങ്കിലും സാധ്യതകളുണ്ടോ; അത് തടയാൻ നമ്മൾ എന്തെല്ലാം ചെയ്യേണ്ടിയിരിക്കുന്നു?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അതിന്റെ അപകടം വളരെ

വലുതാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അവരൊക്കെ നാലഞ്ച് മാസങ്ങളായിട്ടുള്ള

തയ്യാറെടുപ്പിലാണ്. കേരളാ ലോട്ടറിയുമായി നടക്കുന്ന ചില കള്ളലോട്ടറി

എന്നുപറയുന്ന വിവാദങ്ങൾ മന:പ്പൂർവ്വം ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ് എന്നാണ്

എന്റെ വ്യക്തിപരമായിട്ടുള്ള വിലയിരുത്തൽ. കാരണം ഒരു സംഘടിതമായിട്ടുള്ള

ചില നീക്കങ്ങൾ ഇതിന്റെ പുറകിലുണ്ട്. എന്നുമാത്രമല്ല ദേശീയ തലത്തിൽ ലോട്ടറി

മാഫിയ വലിയ ക്യാമ്പെയിൻ നടത്തുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ ലോട്ടറി നിയമം

അസാധുവാകും. ഇങ്ങനെയൊരു പ്രശ്നം വരുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവുമായും മുൻമുഖ്യമന്ത്രിയുമായും 5 മാസം മുമ്പ്

വ്യക്തിപരമായി സംസാരിച്ചിരുന്നു. ഇപ്പോൾ നമ്മൾ എത്തിച്ചേർന്നിരിക്കുന്ന

നിലപാട് highest നിലയിൽ വേണമെന്നാണ്. സാധാരണ അങ്ങനെ

ആവശ്യപ്പെടാറില്ല. ലോട്ടറിയുടെ ഫെയ്സ് വാല്യൂവിന് 28 ശതമാനം നിലയിൽ

ആവശ്യപ്പെട്ടു. എന്തുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്; ഇപ്പോൾ 50

ശതമാനമാണ് സമ്മാനം കൊടുക്കുന്നത്. 40 ശതമാനമെങ്കിലും സമ്മാനം

കൊടുക്കേണ്ടിവരും. 30 ശതമാനം കമ്മീഷൻ പോകും. ബാക്കി 30 ശതമാനമാണ് മാർജിൻ. അതിൽ 28 ശതമാനം ടാക്സ് പോയാൽ പ്രൈവറ്റ് പ്ലെയേഴ്സിന് സാധ്യതയുണ്ടാകില്ല. ഇതാണ് നമ്മൾ കണ്ടെത്തിയിരിക്കുന്ന മാർഗ്ഗം. അതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നിലനിൽക്കുന്ന നികുതി സമ്പ്രദായമായ വാറ്റ് പ്രകാരം 5350 കോടി രൂപയുടെ കുടിശ്ശിക ഇക്കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം അവസാനിക്കുമ്പോൾ പിരിഞ്ഞുകിട്ടാനുണ്ടെന്ന് ഒരു ചോദ്യത്തിനുള്ള ഉത്തരമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത മാസങ്ങളിൽ ജി.എസ്.ടി നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ അതിനുമുമ്പായി വാറ്റ് കുടിശ്ശിക പിരിച്ചെടുക്കാനുള്ള ഊർജ്ജിതമായ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കി കഴിയുമ്പോൾ കുടിശ്ശിക ഇതിനകം പിരിച്ചുകിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ അവസ്ഥയെന്തായിരിക്കും; അതോടൊപ്പം തന്നെ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ആദ്യം ജി.എസ്.ടി വരുന്നവെന്ന് പറഞ്ഞ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയും അത് ഈ സംസ്ഥാനത്തിന് വളരെ



നല്ലതാണെന്ന് സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധൻ കൂടിയായ അങ്ങ് പറയുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു കരണം മറിച്ചിൽ കാണുന്നുണ്ട്. അത് പാർട്ടി നയത്തിന്റെ ഭാഗമാണോ; അങ്ങയുടെ നയവും പാർട്ടിയുടെ നയവും തമ്മിൽ എന്തെങ്കിലും ക്ലാഷ് ഇതിനകത്തുണ്ടായോ എന്നുള്ളതുകൂടി എന്നറിയാൻ താൽപ്പര്യമുണ്ട്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അത് ഞാൻ വിശദീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു.

നമ്മൾ യാഥാർത്ഥ്യബോധത്തോടുകൂടി കാര്യങ്ങൾ കാണണം. കാണുന്ന കാര്യങ്ങൾ തുറന്നുപറയണം. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ്. കരണം മറിച്ചിലോ തകിടം മറിച്ചിലോ ഒന്നുമില്ല. ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ മറുപടി പറയുകയും ചെയ്തു കാര്യമാണ്. മലപ്പുറമൊഴികെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ആംനെസ്റ്റി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള യോഗങ്ങൾ നടന്നിരുന്നു. മലപ്പുറത്ത് ഇലക്ഷൻ നടന്നതുകൊണ്ട് യോഗം നടന്നില്ല. 27-ാം തീയതി യോഗം നടക്കും. യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ അസസ്മെന്റും റീഅസസ്മെന്റും പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സി.ആർ. ഫയലുകൾ ഇന്റലിജൻസ് പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എത്രയും പെട്ടെന്ന് അപ്പീലുകൾ

തീർക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അപ്പീലുകാരുടെ യോഗം ഇന്ന് നടക്കാൻ പോകുകയാണ്. അങ്ങനെ വളരെ സമയബന്ധിതമായി കുടിശ്ശികയായി ലഭിക്കാനുള്ള 1500-2000 കോടി രൂപയെങ്കിലും പിരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ: സർ, ജി.എസ്.ടി. വരുമ്പോൾ ഇപ്പോൾ

ടാക്സ് ഇല്ലാത്ത പല ഐറ്റംസിനും ടാക്സ് വരുന്നതായി പറയുന്നുണ്ട്. അത് ആളുകൾക്ക് വലിയ ആശങ്കയുണ്ടാക്കുന്നൊരു കാര്യമാണ്. ഉദാഹരണത്തിന് ഐസ്, മെഴുകുതിരി എന്നിവയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ ടാക്സ് ഇല്ല. ഇവയ്ക്കെല്ലാം ടാക്സ് വരുമെന്നാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് വിശദീകരണം നൽകാമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അപ്പൂർവ്വം ചില ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക്

ഇങ്ങനെ വരുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിൽ നികുതിയില്ലെങ്കിലും ബാക്കിയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നികുതിയുണ്ട്. കേരളത്തിലുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ മാത്രം വെച്ചല്ല എക്സംപ്ഷൻ നൽകുന്നത്. ബാക്കിയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ സാമാന്യമായ നികുതിയുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഇന്ന് നികുതിക്ക് വിധേയമായി വരുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെയാണ് ഐസ്-നും മെഴുകുതിരിക്കും നികുതി വന്നിട്ടുള്ളത്. ഐസ്-ന്

വരുന്ന നികുതി അൽപ്പം ഉയർന്നതാണ് എന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് ഒരു ചർച്ചയുണ്ട്.  
നമുക്ക് എന്താണ് ചെയ്യാൻ പറ്റുമെന്നുള്ളത് നോക്കാം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അങ്ങ് ഇവിടെ ഒരു ക്ലാസ് എടുക്കുന്നതുപോലെയാണ് ചോദ്യങ്ങൾക്കെല്ലാം വളരെ ഭംഗിയായി മറുപടി പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ ഉത്തരങ്ങൾ തന്നെ ജി.എസ്.ടി. ബില്ലിന് എത്ര ആധികാരികതയും എത്ര പരപ്പും എത്ര ആഴവുമുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്ന ഒന്നാണ്. പക്ഷേ ദൗർഭാഗ്യവശാൽ 16 സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഈ നിയമം പാസ്സാക്കിയിട്ടും നമ്മുടെ നിയമസഭ ഇത് പാസ്സാക്കുന്നില്ല. അങ്ങ് അതുസംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. വരാൻ പോകുന്നത് ഓർഡിനൻസാണെന്ന് സാമാന്യബുദ്ധിയുള്ള എല്ലാവർക്കും ഊഹിക്കാം. എന്റെ ചോദ്യം, ഓർഡിനൻസ് ഒഴിവാക്കി ഇത്ര ബൃഹത്തായ ഒരു ബിൽ പാസ്സാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിയമസഭയുടെ ഒരു പ്രത്യേക സമ്മേളനം വിളിച്ചുകൂട്ടി ജി.എസ്.ടി. ബിൽ പാസ്സാക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഈ നിയമസഭയിൽ ബിൽ അവതരിപ്പിച്ച് പാസ്സാക്കാൻ കഴിയാത്തതിൽ ഞാൻ ചേദം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നു.

അങ്ങയുടെ വികാരം ഞാൻ ഉൾക്കൊള്ളുകയും ചെയ്യുന്നു. എന്താണ് നടപടിയെന്നുള്ളത് അടുത്ത് ചേരുന്ന ക്യാബിനറ്റ് പരിശോധിച്ചു തീരുമാനമെടുക്കും.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ്. റബ്ബർ ബോർഡ്, സ്പെസസ് ബോർഡ്, കോക്കനട്ട് ഡെവലപ്മെന്റ് ബോർഡ് ഇവയൊക്കെ നിലനിൽക്കുന്നത് സെസ്സ് കൊണ്ടാണ്. ജി.എസ്.ടി. ബിൽ വരുമ്പോൾ ആ സെസ്സ് നിലനിൽക്കുമോ; കോക്കനട്ട് ഡെവലപ്മെന്റ് ബോർഡിന്റെയും സ്പെസസ് ബോർഡിന്റെയും ഭാവി എന്താകും?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, സാമാന്യമായ സെസ്സ് ഒന്നും നിലനിൽക്കുന്നതല്ല. സെസ്സ് മാത്രമല്ല ഹിമാചൽ പ്രദേശ് പോലുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് വ്യവസായത്തിൽ സമ്പൂർണ്ണമായ എക്സൈസ് നികുതിയിളവ് നിലനിൽക്കുന്നതല്ല. എത്രയാണോ നഷ്ടം വരുന്ന തുക അത് ബന്ധപ്പെട്ട ഏജൻസി, സംസ്ഥാന സർക്കാരോ കേന്ദ്രസർക്കാരോ അവർക്ക് നൽകണമെന്നുള്ളതാണ് എത്തിച്ചേർന്നിട്ടുള്ള ധാരണ.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം

തന്നെയാണ്. ജി.എസ്.ടി. വരുമ്പോൾ നിലവിലുള്ള സാധനങ്ങളുടെ വില കുറയും. MRP പ്രൈസ് അതുപോലെ തന്നെ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ ഉപഭോക്താക്കളെ സംബന്ധിച്ച് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കും. എന്റെ ചോദ്യമിതാണ്, നമ്മുടെ നിയമത്തിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഉപഭോക്താക്കളെ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയുമോ ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, പ്രധാനപ്പെട്ട എല്ലാ ഉപഭോക്തൃ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും MRP പ്രൈസ്, അതിന്റെ മേൽ വരുന്ന നിലവിലുള്ള നികുതി എത്ര, പുതിയ നികുതി എത്ര കുറയുന്നു എന്നത് പട്ടികയാക്കി ജനങ്ങളുടെ മുന്നിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ പരിശോധിച്ചിരുന്നു. അതിന്റെ ഫലമായി കുത്തകകളുടെ പേരിൽ ജനകീയ സമ്മർദ്ദം കൊണ്ടുവന്ന് MRP പ്രൈസ് കൂട്ടാതിരിക്കുന്നതിന് ശ്രമിക്കും. സിമന്റ് കമ്പനിക്കാർ MRP കുറയ്ക്കേണ്ടി വരുമെന്ന് വിചാരിച്ച് ഇപ്പോഴേ കൂട്ടി നിശ്ചയിക്കുകയാണ്. വില കുറച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞ് ഭാവിയിൽ നല്ലപിള്ള ചമയാൻ വേണ്ടിയാണത്. അതിനെതിരായി ജനങ്ങളെ ബോധവൽക്കരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു.)